

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Η Αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ τους πρωτοφανείς καύσωνες και πλημμύρες που έπληξαν πρόσφατα την Αυστραλία και παγκοσμίως, τις Διαμαρτυρίες για τις Βιβλικές Καταστροφές από την Υπερθέρμανση του Πλανήτη και τις εκπομπές ρυπογόνων αερίων, επανέρχομαι στο θέμα για τους κινδύνους που προκαλεί η υπερθέρμανση του πλανήτη από τα καυσαέρια. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι και στην Αυστραλία οι θερμοκρασίες συνεχώς αυξάνονται. Πρόσφατη Έκθεση του ΟΗΕ προειδοποιεί για τους κινδύνους από την υπερθέρμανση του πλανήτη. Η Διακυβερνητική Επιτροπή για την Αλλαγή του Κλίματος των Ηνωμένων Εθνών προειδοποιεί στην τελευταία της Έρευνα ότι οδυνηρές έως εφιαλτικές θα είναι οι συνέπειες σε ολόκληρο τον πλανήτη που προκαλούνται από το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου. Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες μας δεν έχουμε δει τις τρομακτικές Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον πλανήτη μας μέσα στον αιώνα που διανύουμε υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα της ζωής εκατομμυρίων ανθρώπων από την υπερθέρμανση της Γης, τονίζουν οι Ειδικόι Επιστήμονες. Υπεύθυνη, βεβαίως, είναι η αλόγιστη, η καταστροφική ανθρώπινη δραστηριότητα. Αν δεν αρχίσει τώρα η λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των ρυπογόνων αερίων που προκαλούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου κατά τον πιο άγριο τρόπο η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Η Παγκόσμια Διάσκεψη για την Κλιματική Αλλαγή στην συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα, κύριο έργο της ήταν να συμφωνήσουν για τη χρηματοδότηση δράσεων προστασίας του πλανήτη και τη μείωση των εκπομπών Ρυπογόνων Αερίων του Θερμοκηπίου. Το αποτέλεσμα βέβαια μηδέν στο πλάνο. Γιατί όταν γύρισαν στα κράτη τους συνεχίζουν να παράγουν τα καυσαέρια με ρυθμούς σχεδόν αμείωτους παρά τις συμφωνίες. Εκείνο όμως που θέλω να τονίσω είναι ότι σύμφωνα με μια τελευταία Έκθεση μεταξύ των χωρών που απαρτίζουν την «Ομάδα των 20», η

Αυστραλία είναι αυτή που έχει πληγεί περισσότερο από την Κλιματική Αλλαγή τα τελευταία χρόνια. Για τους κυβερνώντες την Αυστραλία όμως πέρα βρέχει! Γιατί ενώ η Αυστραλία βρίσκεται στην κόψη του Κλίματος, οι κυβερνώντες δεν λαμβάνουν μέτρα για τη μείωση των ρυπογόνων αερίων που δημιουργούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου.

Ο ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΝΟΣ λαός κύριοι κυβερνώντες την Αυστραλία έχει κάθε δικαίωμα να γνωρίζει τι συμβαίνει αναφορικά με τις Κλιματικές Αλλαγές, ποιές είναι οι επιπτώσεις τους στην Υγεία μας, την Οικονομία μας και το Μέλλον μας. Αντί αυτού κονταροχτυπούνται στο Κοινοβούλιο της Καμπέρας για το φόρο ρύπανσης που θα μειώσει τις εκπομπές του διοξειδίου του άνθρακα. Και θέλει ερώτημα ότι πρέπει να βρεθούν τρόποι για να μειωθούν οι εκπομπές του διοξειδίου του άνθρακα; Αφού το διοξείδιο του άνθρακα στη σύγχρονη εποχή μας είναι αυτό κυρίως που δημιουργεί το εφιαλτικό, καταστροφικό και ανθρωποκτόνο Φαινόμενο του Θερμοκηπίου! Και το πιο ανησυχητικό είναι ότι οι τελευταίες Έρευνες από το Πρόγραμμα του ΟΗΕ για το Περιβάλλον έδειξαν ότι η αύξηση της θερμοκρασίας του Πλανήτη γίνεται με γρηγορότερους ρυθμούς από όσο πίστευαν αρχικά οι Επιστήμονες. Η Διακυβερνητική Επιτροπή για τις Κλιματολογικές Αλλαγές εκτιμά ότι η θερμοκρασία στην επιφάνεια της Γης θα ανέβει κατά 2 έως 6 βαθμούς Κελσίου μέχρι το τέλος περίπου του αιώνα μας. Το τραγικό είναι ότι το φαινόμενο της αύξησης της θερμοκρασίας δεν έχει ερευνηθεί ακόμα με βεβαιότητα και κανείς δεν ξέρει αν τελικά μια μέρα στα αμέσως επόμενα χρόνια μας πουν «τέρμα».

ΤΙ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ όμως να παραμένει από τους κυβερνώντες σε καφενειακές συζητήσεις άλυτο ένα πρόβλημα ζωής ή θανάτου. Αν εξαίρουμε κανείς τους Γκριν-Πις που είναι η μόνη μεγάλη Οργάνωση που απασχολείται ολοκληρωτικά με το πρόβλημα αυτό καμιά κυβέρνηση δεν έχει ασχοληθεί με πάθος για το μέλλον

της Ανθρωπότητας στον τομέα του περιβάλλοντος. Τα Διεθνή Συνέδρια που γίνονται κατά καιρούς καταλήγουν στο ίδιο πάντα συμπέρασμα, ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα με τα καυσαέρια που δημιουργούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου και πρέπει να μειωθεί η παραγωγή τους. Αλλά μέχρι εκεί πάει το θέμα και όταν οι Συνέδριοι επιστρέφουν στα κράτη τους συνεχίζουν να παράγουν τα καυσαέρια με ρυθμούς σχεδόν αμείωτους, παρά τις συμφωνίες. Σε έναν ιδεατό κόσμο αυτές οι συνομιλίες θα αφορούσαν τη μείωση των Εκπομπών Ρυπογόνων Αερίων όσο το δυνατόν συντομότερα. Ωστόσο, παρά τους στόχους του Πρωτοκόλλου του Κιότο, οι Παγκόσμιες εκπομπές Ρυπογόνων Αερίων αυξάνονται ταχύτερα από οποιαδήποτε άλλη περίοδο της Βιομηχανικής Επανάστασης. Στην Έκθεση, «Περιβαλλοντικές προοπτικές έως το 2050: οι συνέπειες της απραξίας», τονίζεται ότι «Αν δεν πετύχουμε να αλλάξουμε τις πολιτικές και τη συμπεριφορά μας, η εικόνα είναι μάλλον ζοφερή».

ΣΥΜΦΩΝΑ με Αυστραλό Επιδημιολόγο «Η επιβίωσή μας σε αυτόν τον πλανήτη εξαρτάται από την αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής». Αν δεν αρχίσει τώρα η λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των ρυπογόνων αερίων που προκαλούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου κατά τον πιο άγριο τρόπο η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Η νέα Έκθεση της αρμόδιας Επιτροπής για τις Κλιματικές Αλλαγές, διαλύει και τα τελευταία σπέρματα αμφιβολίας. Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες μας, τονίζει η Έκθεση, δεν έχουμε δει τις τρομακτικές Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον Πλανήτη μας μέχρι το 2050 υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα της ζωής δισεκατομμυρίων συνανθρώπων μας, ως αποτέλεσμα της ακαλίνωτης εξάρτησης του σύγχρονου πολιτισμού από την καύση πετρελαιοειδών και άνθρακα, που τα καυσαέρια τους δημιουργούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου.

ΟΛΥΝΗΡΕΣ έως εφιαλτικές είναι

οι συνέπειες από τις Κλιματικές Αλλαγές που σημειώνονται σε ολόκληρο τον Πλανήτη και προκαλούνται από το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου. Υπεύθυνος για το πρόβλημα είναι ο άνθρωπος και οι δραστηριότητές του που οδηγούν στη μείωση του Διοξειδίου του Θείου που έχει την ιδιότητα να ψυχραίνει την ατμόσφαιρα. Αντίθετα αυξάνονται τα επίπεδα Διοξειδίου του Άνθρακα που προκαλούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου. Οι προειδοποιήσεις των Οικολόγων και των Ειδικών Επιστημόνων επιβεβαιώνονται. Ήδη η θερμοκρασία στον Πλανήτη αυξάνει με γρήγορους ρυθμούς, οι πάγοι στους Πόλους λιώνουν, η στάθμη στις θάλασσες ανεβαίνει, με συνέπεια να απειλούνται με εξαφάνιση παράκτιες παριοχές. Επίσης είναι πιο συχνά τα ακραία καιρικά φαινόμενα που προκαλούν μεγάλες καταστροφές με ανθρώπινα θύματα.

ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ η Αυστραλία πολύ κοντά στον εφιάλτη που απειλεί την Οικολογική ισορροπία της. Γι' αυτό είναι αναγκαίο να γίνει μια ανταλλαγή απόψεων μεταξύ του Πρωθυπουργού Μάλκομ Τέρνμπουλ, του Αρχηγού της Αντιπολίτευσης Μπιλ Σόρτεν και των Ειδικών Επιστημόνων για τις Κλιματικές Αλλαγές με σκοπό την ενημέρωση του κοινού για τους κινδύνους από την υπερθέρμανση του Πλανήτη και την αναζωπύρωση του ενδιαφέροντος για την εξεύρεση πιθανών λύσεων της μείωσης του Διοξειδίου του Άνθρακα, γιατί το Ρολόι της Καταστροφής από το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου, δείχνει παρά πέντε. Το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου δεν είναι ένα αποκύημα της φαντασίας Κύριοι Κυβερνώντες. Είναι μια εντεινόμενη κρίση που εκπροσωπεί μια σοβαρή απειλή για την Ανθρωπότητα. Και πρέπει να ληφθούν τώρα τα απαραίτητα μέτρα για τη μείωση των Ρυπογόνων Αερίων από το Διοξείδιο του Άνθρακα, διαφορετικά γινόμαστε Συνένοχοι της Καταστροφής, τη στιγμή μάλιστα που η Αυστραλία και όχι μόνο βρίσκεται στην κόψη του Κλίματος.

## GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

### SYDNEY

### NEWCASTLE

### CENTRAL COAST

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

### ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

